

## Ufficio Speciale per la Ricostruzione dei Comuni del Cratere

# **DETERMINAZIONE** n. 1160 del 15-11-2022

Oggetto: Liquidazione fatture nn. 004263020886 del 28/09/2022 Prot. 16134 del 29/09/2022, 004263020888 del 28/09/2022 Prot. 16136 del 29/09/2022, 004263020889 del 28/09/2022 Prot. 16130 del 29/09/2022, 004263020890 del 28/09/2022 Prot. 16128 del 29/09/2022, 004263020892 del 28/09/2022 Prot. 16137 del 29/09/2022, 004263020893 del 28/09/2022 Prot. 16131 del 29/09/2022 della società Enel Energia a seguito dell'affidamento diretto ai sensi dell'art. 36, comma 2, lett. a), del D.Lgs. del 18 Aprile 2016, n. 50, la fornitura di Gas naturale per la sede centrale in favore dell'ufficio Speciale per la Ricostruzione dei Comuni del Cratere.CIG: Z4C3596B65

## IL TITOLARE DELL'UFFICIO SPECIALE PER LA RICOSTRUZIONE DEI COMUNI DEL CRATERE E DELLA CONTABILITA' SPECIALE

**VISTO** il decreto-legge 28 aprile 2009, n.39, convertito, con modificazioni, dalla legge 24 giugno 2009, n.77 recante disposizioni in materia di "Interventi urgenti in favore delle popolazioni colpite dagli eventi sismici nella regione Abruzzo nel mese di aprile 2009 e ulteriori interventi urgenti di protezione civile";

**VISTO** il decreto-legge 22 giugno 2012, n.83, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2012, n.134, Capo X-bis, recante "Misure urgenti per la chiusura della gestione dell'emergenza determinatasi nella regione Abruzzo a seguito del sisma del 6 aprile 2009, nonché per la ricostruzione, lo sviluppo e il rilancio dei territori interessati";

VISTO l'art.67-ter, co.2, del decreto legge 22 giugno 2012, n.83, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2012, n.134, il quale stabilisce che, al fine di favorire e garantire il ritorno alle normali condizioni di vita nelle aree colpite dal terremoto dell'Abruzzo del 2009, prevede l'istituzione di due Uffici speciali per la ricostruzione, uno competente per la città di L'Aquila, l'altro sui restanti comuni del cratere, individuandone altresì le relative funzioni e compiti istituzionali;

**VISTO** il D.L. 26 aprile 2013 n. 43, pubblicato in Gazzetta Ufficiale 26 aprile 2013 n. 97, convertito in legge con modificazioni dall'art. 1 comma 1 L. 24 giugno 2013 n. 71;

VISTA l'Intesa sulla costituzione dell'Ufficio Speciale per la Ricostruzione dei Comuni del Cratere del 9 e del 10 agosto 2012, sottoscritta dal Ministro dell'Economia e delle Finanze, dal Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti, dal Ministro per la Pubblica Amministrazione e la Semplificazione, dal Ministro per la Coesione Territoriale, dal Presidente della Regione Abruzzo, dai Presidenti della Provincia di L'Aquila, di Teramo e di Pescara e dal Coordinatore dei Sindaci dei Comuni del Cratere;

VISTO il Decreto del Ministero dell'Economia e Finanze del 29 ottobre 2012 che disciplina la chiusura della gestione stralcio e autorizza l'apertura delle contabilità speciali degli Uffici Speciali, nonché il monitoraggio finanziario, fisico e procedurale prevedendo la trasmissione dei relativi dati alla banca dati istituita presso il Ministro dell'Economia e Finanze Dipartimento della Ragioneria Generale dello stato, ai sensi dell'articolo 13 della legge 31 dicembre 2009 n. 196 (Banca dati amministrazioni pubbliche BDAP) sullo stato di attuazione degli interventi di ricostruzione alle date del 28 febbraio, 30 aprile, 30 giugno, 31 agosto, 31 ottobre e 31 dicembre;

VISTO il DPCM del 13 dicembre 2018 (visto e annotato al n. 4247 del 21/12/2018 nel registro dell'Ufficio del Bilancio per il riscontro di regolarità amministrativo-contabile e debitamente registrato in Corte dei Conti – Reg.ne Prev. 2282 del 21/12/2018) con cui il Sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio dei Ministri ha provveduto a conferire l'incarico di Titolare dell'Ufficio Speciale per la Ricostruzione dei Comuni del Cratere all'Ing. Raffaello Fico per la durata di un triennio;

**VISTO** il D.P.C.M. 11 febbraio 2022 recante la proroga di incarico di Titolare dell'Ufficio Speciale sino al 31/12/2022;

**VISTO** il provvedimento prot. n. 11370 del 21/07/2021 con il quale si è conferito al Dott. Enrico Bianchi l'incarico di Responsabile dell'Ufficio affari generali, patrimonio e contenzioso prorogato sino al 31.12.2022con provvedimento prot. n. 19044 del 31/12/2021;

**VISTO** il provvedimento prot. n. 11371 del 21/07/2021 con il quale si è conferito alla Dott.ssa Marina Di Braccio l'incarico di Responsabile dell'Ufficio affari finanziari, spese assistenziali e rendiconto prorogato sino al 31.12.2022 con provvedimento prot. n. 19044 del 31/12/2021;

**RICHIAMATA** la determina a contrarre n. 197 del 15/03/2022, di affidamento diretto per la fornitura di Gas naturale per la sede centrale USRC alla società ENEL ENERGIA S.p.A., Viale Regina Margherita,125, 00198 Roma (RM), P.IVA 15844561009, con la quale si procedeva contestualmente ad impegnare una somma pari a **euro 500,00** fintantoché non sarà attivata la Convenzione Gas naturale 14 Lotto 8, CIG: 878970887F, con la ditta AGSM ENERGIA S.P.A.,

**RICHIAMATA** la determina di impegno n. 217 del 21/03/2022, con la quale si provvedeva ad integrare l'impegno della succitata determina con un importo pari a euro 2.000,00, per un importo complessivo di euro 2.500,00;

**RILEVATO** che i beni sono stati regolarmente forniti, e il presente atto funge da certificato di regolare esecuzione;

CONSIDERATO l'esito positivo delle istruttorie propedeutica alla liquidazione delle fatture nn. 004263020886 del 28/09/2022 Prot. 16134 del 29/09/2022, 004263020888 del 28/09/2022 Prot. 16136 del 29/09/2022, 004263020889 del 28/09/2022 Prot. 16130 del 29/09/2022, 004263020890 del 28/09/2022 Prot. 16128 del 29/09/2022, 004263020892 del 28/09/2022 Prot. 16137 del 29/09/2022, 004263020893 del 28/09/2022 Prot. 16131 del 29/09/2022, aventi scadenza dal 18/10/2022 al 17/02/2023, emesse dalla società ENEL ENERGIA S.p.A., Viale Regina Margherita,125, 00198 Roma (RM), P.IVA 15844561009, C.F. 06655971007 per un importo complessivo di euro 5.241,76 (IVA inclusa);

**RITENUTO** pertanto di dover procedere al pagamento della fattura suindicata per un importo totale pari ad **euro 4.992,15** oltre IVA pari ad **euro 249,61** acquisita tramite il sistema SDI di fatturazione elettronica;

#### **CONSIDERATO CHE:**

- Il fornitore ha reso in data 11/07/2019 Prot.3883 dichiarazione sostitutiva circa la tracciabilità dei flussi finanziari sul conto corrente bancario dedicato, così come disposto dall'art. 3 della L.136/2010 contraddistinto dall'IBAN IT81W0503401647000000071746;
- Il fornitore ha reso in data 11/07/2019 Prot.3883 dichiarazione sostitutiva circa l'assenza di cause ostative ai sensi dell'articolo 80 del Codice;
- La posizione contributiva del fornitore risulta regolare giusto DURC N INPS\_32877138 del 28/09/2022 che risulta avere esito regolare fino al 26/01/2023;

**DATO** ATTO che la suindicata fattura è soggetta al sistema dello split-payment in quanto emesse successivamente al 01 gennaio 2015 e pertanto, il pagamento dell'Iva al Tesoro dello Stato per euro 249,61 è disposto secondo le modalità di cui all'art 17 ter DPR 633/72 - Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge di stabilità 2015) e successivo decreto di attuazione;

**DATO ATTO** che i predetti impegni risultano sottostimati rispetto alle previsioni di spesa per l'affidamento in essere, quantificate in complessivi **euro 5.241,76**;

**TENUTO** conto che alla copertura finanziaria delle predette spese si provvede a valere sulle risorse giacenti sulla contabilità speciale di tesoreria numero 5731 e che le stesse sono imputate alle voci "Spese di Funzionamento – Tab. 8 Min. Int. Anno 2002" e "Funzionamento -CIPE 88/2021" Annualità 2022.";

Tutto ciò visto e considerato, il Titolare dell'Ufficio Speciale per i Comuni del Cratere,

#### **DETERMINA**

(i) di procedere alla liquidazione delle fatture emesse dalla società ENEL ENERGIA S.p.A., Viale Regina Margherita,125, 00198 Roma (RM), P.IVA 15844561009, C.F 06655971007

Ditta	Prestazione	Fattura	Imponibile	Importo IVA	Scadenza
Enel Energia S.p.A.	Fornitura gas naturale	004263020886 004263020888 004263020889 004263020890 004263020892 004263020893 CIG N. Z4C3596B65	€ 4.992,15	249,61	18-10-2022 17-11-2022 19-12-2022 18-01-2023 17-02-2023 18-10-2022

per l'importo di euro 4.992,15 oltre IVA pari a euro 249,61;

- (i) di procedere al versamento al Tesoro dello Stato dell'importo pari a euro 249,61 ai sensi dell'art. 17 ter DPR 633/72 L. 23 dicembre 2014, n. 190 Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge di stabilità 2015) e successivo decreto di attuazione;
- (ii) di integrare l'impegno di euro 2.500,00 della determina n. 217 del 21/03/2022;
- (iii) di impegnare l'ulteriore somma di **euro 2.741,76** (duemilasettecentoquarantuno/76) IVA inclusa, a valere selle risorse giacenti sulla contabilità speciale di tesoreria numero 5731 e che le stesse sono imputate alla voce "Funzionamento -CIPE 88/2021" Annualità 2022.";
- (iv) di dare atto che agli oneri derivanti dalla presente determinazione pari a **euro 5.241,76** si provvede a valere sulle risorse giacenti sulla contabilità speciale di tesoreria numero 5731 nel seguente modo:

	TOTALE	IMPONIBILE	IVA
Tab. 8 Min.Int ann 2022	€ 2.500,00	€ 2.500,00	0.00
Cipe 88/2021 ann. 2022	€ 2.741,76	€ 2.492,15	€ 249,61

- (v) di dare atto della regolarità tecnica, legittimità e correttezza del presente provvedimento attestata dal parere favorevole da parte del responsabile del servizio proponente reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento;
- (vi) di attestare che la presente determinazione ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza amministrativa ai servizi competenti, è stata pubblicata nella sezione "Amministrazione Trasparente" del sito istituzionale dell'USRC ai sensi e per gli effetti del D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33 e ss.mm.ii.

Il Responsabile dell'Ufficio Affari Generali, Patrimonio e Contenzioso

Dott. Enrico Bianchi

### Il Titolare dell'Ufficio Speciale per la Ricostruzione dei Comuni del Cratere

Ing. Raffaello Fico

Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa.